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Aos 02 dias do mês de maio de 2023, às 19 horas, realizou-se 

a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência do 
Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a ausência do Vereador Ivanildo de 
Almeida Silva, justificado pelo Decreto Municipal nº 4.364/2023, de 28/04/2023, com efeitos a 
partir do dia, o qual o Prefeito Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti o 
nomeia como Secretário Municipal de Agricultura, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de 
Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou 
o Vereador Amilton José Marques Pacheco, para proceder a leitura do Evangelho de João, 
Capítulo 10, versículos 22 a 30, da Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir 
a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária, ocorrida no dia 25 de abril de 2023, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o 
Senhor Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, 
para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, contendo: Projeto de Lei nº 035/2023, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a LDO – Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2024, e dá outras providências outras; Projeto 
de Lei nº 036/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – COMDPI, do Fundo Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 037/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que institui, organiza e regulamenta o Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher e dispõe sobre a política municipal; Ofício SMF/Contabilidade nº 001/2023, 
oriundo da Contadora Municipal, Cintia Dias Siqueira, a qual encaminha a prestação de 
contas, referente ao mês de fevereiro de 2023; Ofício SMF/Contabilidade nº 003/2023, oriundo 
da Contadora Municipal, Cintia Dias Siqueira, a qual encaminha a prestação de contas, 
referente ao mês de março de 2023; Ofício SMF/Contabilidade nº 006/2023, oriundo da 
Contadora Municipal, Cintia Dias Siqueira, a qual encaminha a prestação de contas, referente 
ao mês de março de 2023; Ofício SMF/Contabilidade nº 004/2023, oriundo da Contadora 
Municipal, Cintia Dias Siqueira, a qual encaminha o relatório referente ao 1º Bimestre de 2023 
do RREO - Relatório Resumido de Execução Orçamentária; Ofício SMF/Contabilidade nº 
005/2023, oriundo da Contadora Municipal, Cintia Dias Siqueira, a qual encaminha os 
balanços do exercício de 2022 das Unidades Gestoras: Prefeitura Municipal de Venda Nova 
do Imigrante; Fundo Municipal de Saúde e Fundo Municipal de Assistência Social e os 
balanços consolidados com todas as Unidades Gestoras; Ofício nº 70200/2023, oriundo do 
Superintendente Regional do Dnit/Es – Substituto, Humberto F. M. Vasconcellos, em 
resposta ao ofício da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, encaminhado pelo 
Vereador Amilton José Marques Pacheco, que informa que as providências elencadas pelo 
Vereador, nas lombadas e quebra-molas, em trecho da BR262, já foram realizadas; Ofício nº 
003/2023, oriundo do Presidente da Feira da Agricultura Familiar, Hiago Zambão Falqueto, o 
qual informa a inserção de 5 novos produtores na feira; Projeto de Resolução nº 003/2023, 
de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação de Comissão Especial para 
elaboração de projeto de desenvolvimento turístico em Alto Bananeiras; Requerimento nº 
022/2023, de autoria da Mesa Diretora, a inclusão em regime de urgência para o Projeto de 
Lei nº 026/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração de 
Emendas Impositivas com impossibilidade de execução no exercício de 2023, o Projeto de 
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Lei nº 027/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de 
Crédito Especial e autorização para Repasse de Subvenção Social ao Hospital Padre 
Máximo, para cumprimento de Emendas Impositivas, o Projeto de Lei nº 028/2023, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial e Autorização 
para Repasse de Recursos a AFEPOL, para cumprimento de Emendas Impositivas e o 
Projeto de Lei nº 029/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 
abertura de Crédito Especial e Autorização para Repasse de Recursos para a Associação 
das Voluntárias Pró-Hospital Padre Máximo, para cumprimento de Emendas Impositivas; 
Indicação nº 043/2023, de autoria do Vereador Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa, o qual 
indica o Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino 
Mineti, para que providencie um projeto de calçamento em toda a extensão do lago de Alto 
Bananeiras, no município de Venda Nova do Imigrante; Indicação nº 044/2023, de autoria do 
Vereador Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa, o qual indica o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que providencie 
calçamento com aplicação de revsol, da casa do gelo até as proximidades do lago de alto 
bananeiras, no município de Venda Nova do Imigrante. Em seguida, o Senhor Presidente 
passou para o PEQUENO EXPEDIENTE e informou não haver vereadores inscritos para 
pronunciamento. Em seguida, o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, e passou para 
a leitura, discussão e votação das matérias apresentadas, conforme se segue: Requerimento nº 
022/2023. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão o Requerimento nº 
022/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade.  Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação 
do Projeto de Lei nº 026/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 
alteração de Emendas Impositivas com impossibilidade de execução no exercício de 2023. 
Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 026/2023, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de 
Lei nº 027/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de 
Crédito Especial e autorização para Repasse de Subvenção Social ao Hospital Padre 
Máximo, para cumprimento de Emendas Impositivas. Em seguida, o senhor Presidente colocou 
em única discussão o Projeto de Lei nº 027/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento, pela aprovação do Projeto de Lei nº 028/2023, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial e Autorização para Repasse de 
Recursos a AFEPOL, para cumprimento de Emendas Impositivas. Em seguida, o senhor 
Presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei nº 028/2023, e concedeu a palavra a 
VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor 
presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e 
internautas. O negócio é o seguinte, essa emenda impositiva a mãe dela é a Larissa, a nossa 
assessora jurídica. É uma coisa nova aqui na Câmara, e muito importante, porque o prefeito não 
está em todo lugar, os secretários e servidores também não, e o povo procura o Vereador. Então, 
foi criada essa oportunidade do vereador fazer essa emenda impositiva. No ano passado as nossas 
emendas impositivas, eu fui atrás, as minhas eu indiquei para a pastoral da saúde, para a Apae, 
para o grupinho do Jorge, a banda. A única que deu certo foi da banda. E esse ano teve uma 
polêmica enorme aqui. A gente podia ter cassado o Prefeito, porque não cumpriu a emenda 
impositiva, e está com esse problema aí. Então, eu espero que o prefeito João Paulo Schettino 
Mineti e a assessoria dele fiquem mais atentos a esse benefício que a população tem, que é a 
emenda impositiva, uma coisa muito importante. Esse ano na Festa da Polenta, quando eu vi o Dei 
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Bambini entrando no palco, o grupo do Sol da Nanhã, o Granello, que todo domingo, de 15 às 20:00 
eles ensaiam, voluntariamente, para representar bem o osso município, eu falei assim: a minha 
emenda impositiva vai ser para a Afepol, porque a Afepol vai gerenciar todo esse trabalho 
voluntário, e está fazendo o resgate da nossa cultura, não está deixando morrer. Está vendo que 
os nossos vovôs já estão indo? Tem que ter esse resgate, manter viva essa chama. A gente tinha 
que passar a metade dos 123 mil para o hospital e a outra metade a gente escolhe, e eu escolhi a 
Afepol. Então, foi 23 mil para o Sol da Manhã e Dei Bambini, 40 mil para o Granello e 10 mil para 
o coral Santa Cecília, que tinha pedido no ano passado também, que é um grupo que tem mais de 
70 anos, que representa o município em todos os lugares. Então, essa que é a emenda impositiva. 
Procurei saber lá embaixo, na hora que escreve lá, tem que saber como que escreve, como que 
coloca direitinho lá a descrição, para não ter esse monte de problemas. A gente podia ter cassado 
o Prefeito. Então, como é uma coisa nova, para não prejudicar a população, e mais ainda Venda 
Nova do Imigrante, nós fizemos isso aqui, mas o certo seria daquele jeito. Obrigada pela atenção”. 
Não havendo mais manifestação dos vereadores, o senhor Presidente colocou em punica votação, 
o Projeto de Lei nº 028/2023, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de Lei nº 029/2023, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de Crédito Especial e Autorização para 
Repasse de Recursos para a Associação das Voluntárias Pró-Hospital Padre Máximo, para 
cumprimento de Emendas Impositivas. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única 
discussão o Projeto de Lei nº 029/2023, e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO 
LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Eu passei essa emenda lá 
para as voluntárias do hospital, pelos serviços que vêm prestando para aquela entidade, o hospital, 
nós fomos visitar, eu e o vereador Marcos Torres. O serviço que aquela entidade vem fazendo, 
aquela associação vem fazendo, é de extrema importância para o Hospital Padre Máximo. Eu 
coloquei uma emenda lá, e quero agradecer a procuradora dessa casa, doutora Larissa, falar igual 
a vereadora Aldi, por ser mãe dessa emenda, que nós temos esse direito de indicarmos emendas 
para onde nós delegarmos, dentro da legalidade. Então, nós estamos aprovando agora um reparte 
75 mil para as voluntárias. É um dinheiro de muito bom uso, para os insumos que são comprados, 
pelo trabalho que é feito. Lá atrás a gente teve um desgaste, uns arranhados junto com o executivo, 
para esse repasse, assim também como a outra parte dessa emenda minha eu passei para a 
pastoral da saúde, em nome da Tia Cila. Creio que dentro da legalidade nós conseguimos, e que 
possamos passar esse valor também lá para a pastoral, que até agora deu um empecilho, deu um 
engasgo aí, mas tenho certeza que nós vamos conseguir legalizar para passar. As voluntárias estão 
de parabéns por essa emenda, e de parabéns também pela legalidade do projeto. Aqui ninguém 
está fazendo nada por debaixo dos panos, nem debaixo do tapete. Aqui nós estamos seguindo a 
transparência, a legalidade. Teve algum arranhado, alguns altos e baixos, mas o conteúdo final, 
tenho certeza que o executivo, o prefeito João Paulo, não vai deixar essa entidade de tão grande 
importância para o nosso município, assim também para o Hospital Padre Máximo, nas mãos. 
Tenho certeza que essa casa de leis vai votar unânime nesse projeto, assim como votou os outros, 
para atendermos o voluntariado do hospital, as nossas voluntárias, que tanto doam o seu tempo 
para fazer o melhor e com muito amor, para aquela entidade. Então, conto com o voto dos edis, 
para que possamos fazer a nossa parte, de aprovar e depois o executivo faz a dele, de estar 
fazendo esse repasse para as voluntárias. Obrigado”. Não havendo mais manifestação dos 
vereadores, o senhor Presidente colocou em única votação, o Projeto de Lei nº 029/2023, sendo 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 018/2023, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, dispõe sobre abertura de crédito especial para aquisição e doação de kit escolar 
para alunos da rede municipal de ensino. Em seguida, o senhor Presidente colocou em segunda 
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e última discussão o Projeto de Lei nº 018/2023, e concedeu a palavra ao VEREADOR ERIVELTO 
ULIANA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. O presente projeto em 
discussão tem como objeto a abertura de crédito especial para a aquisição e doação de kit escolar 
aos alunos da rede municipal de ensino, mas esse projeto tem correlação com o projeto de lei 
substitutivo número 19 de 2023, e foi votado e aprovado em segunda discussão na última sessão 
ordinária. Com as devidas vênias, eu gostaria de fazer um breve histórico sobre a tramitação desses 
projetos de leis nessa casa. No dia 2 de dezembro de 2022 foi lido no expediente aqui nessa tribuna 
o projeto de lei número 104 de 2022, que tem como objeto a autorização ao poder executivo 
municipal para adquirir e doar uniforme escolar padronizado aos estudantes da rede municipal. 
Depois de lido esse projeto foi encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
a qual na época eu era o relator. No dia 5 de dezembro, como relator, eu despachei nesse processo 
solicitando que a secretária municipal de Educação fosse convidada para discutirmos esse projeto 
de lei, porque na minha opinião haviam algumas inconsistências técnicas, como, por exemplo, a 
falta da descrição de qual seria o conteúdo do uniforme doado. Também havia constatado que da 
forma como foi apresentado o projeto de lei, ele teria validade somente para o exercício de 2023. 
E como já estávamos no final do ano legislativo, no dia 22 de dezembro o poder legislativo entrou 
de recesso e voltou somente em fevereiro deste ano. Em fevereiro deste ano já havia a nova 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da qual o vereador Márcio Lopes é o relator. O 
relator manteve o despacho e convidou a secretária de Educação para vir a reunião das comissões, 
para discutir o projeto de lei. E também ressalto que o presidente da comissão, à época o vereador 
Ivanildo de Almeida, ele fez a convocação de uma reunião conjunta, convocando todas as 
comissões que o projeto iria passar, Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 
de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e Comissão de 
Finanças e Orçamento. Na reunião que foi no dia 15 de fevereiro, a reunião conjunta, nós 
vereadores sugerimos a secretária municipal que fosse feito um projeto de lei substitutivo 
discriminando quais seriam os uniformes doados, para que não ficasse na discricionariedade do 
Prefeito. E também nessa ocasião o vereador Márcio Lopes sugeriu que além das camisas, do 
calção, da calça e da jaqueta, que também fosse doada a mochila. A secretária ouviu as nossas 
sugestões e também teve uma outra sugestão de ordem técnica, que foi que também o projeto 
substitutivo viesse na forma de um programa, porque vindo na forma de programa, não haveria a 
necessidade de todo ano o prefeito municipal ter que enviar um projeto de lei pedindo autorização 
à Câmara para no ano seguinte fazer a doação do uniforme. A secretária gostou das sugestões, a 
princípio falou que ia aderir as sugestões, mas teria que conversar com a assessoria jurídica da 
Prefeitura. Isso foi no dia 15 de fevereiro. No dia 4 de abril foi lido no expediente da sessão ordinária 
2 projetos de lei. Um substitutivo, o 19 de 2023, que criava o programa “Uma escola para todos”, e 
o projeto de lei que está em discussão, o 18 de 2023, que cria a abertura de crédito especial para 
a aquisição e doação de kit escolar aos alunos da rede municipal. No dia 12 de abril, em reunião 
conjunta, o projeto foi liberado para ser enviado à discussão e votação no plenário. Na última 
sessão ordinária, em segunda votação, votamos o projeto de lei ordinário, criando o programa “Uma 
escola para todos”. E hoje estamos votando em segunda votação, o projeto de lei nº 18 de 2023, 
que cria a abertura de crédito especial. Então, quero primeiro agradecer a doutora Larissa, a nossa 
procuradora, porque o conhecimento de Vossa Senhoria foi essencial no aperfeiçoamento desses 
projetos de lei, também agradecer a secretária municipal, Sirlene Mazzoco, que com muita 
humildade nos ouviu e enviou esses projetos de lei, e parabenizar a todos os vereadores, que todos 
contribuíram no aperfeiçoamento desse projeto de lei. Então, acredito que essa Câmara Municipal 
cumpriu o seu objetivo, de legislar e aperfeiçoar todo projeto de lei que chega aqui. Hoje não tenho 
dúvidas que esse plenário, que a Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante está entregando 



CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 
Estado do Espírito Santo 

Ano 2023 

ATA COM ASSINATURA ELETRÔNICA 

a nossa sociedade um projeto de lei muito melhor do que o que chegou aqui, em 2 de dezembro 
de 2022. É só isso, senhor Presidente. Obrigado”. Não havendo mais manifestação dos vereadores, 
o senhor Presidente colocou em segunda e última votação, o Projeto de Lei nº 018/2023, sendo 
aprovado por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia, o senhor Presidente passou para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que 
fez o seguinte pronunciamento: “De volta à tribuna, cumprimento a todos. Hoje a minha fala é breve. 
Quero cumprimentar o Zezinho Spadeto, lá no Alto Viçosinha, com o Décio Spadeto e família, 
sempre nos ouvindo, sempre nos assistindo, Maria Rosa, Luís Scabelo e Maria das Graças, sempre 
conosco. Hoje eu vim relatar uns assuntos que já estão virando rotina no nosso município, sobre a 
questão de estradas. As nossas estradas municipais, 80% das estradas hoje estão precárias, estão 
ruins. E hoje nós temos um depósito de revsol no Caxixe, temos um depósito no antigo Pinicão em 
Venda Nova do Imigrante, temos revsol lá no Santo Antônio do Oriente e temos o depósito de revsol 
por cima da Vendap. Nós temos 4 depósitos de revsol hoje. Aí, fica a dúvida: por que que não 
aplica? Aí, eu vi o prefeito falando que está licitando uma empresa para aplicação desse revsol. 
Então, antigamente, lá atrás, voltar lá atrás, na época do Netinho, o Neulimar, que era secretário, 
tinha 2 patrol, e a quantidade de estrada era muito maior do que tem hoje. Depois calçou Viçosinha, 
calçou ali o Santo Antônio da Serra um pedaço, calçou o Caxixe, as estradas diminuíram e a estrada 
está pior. E hoje nós temos 5 patrol. Hoje mesmo fui fazer um vídeo ali na Viçosinha, subindo ali 
por cima do Élio Spadeto, para vazar lá na Nossa Senhora da Consolação. Lá existe uma pessoa 
precisando de médico, e hoje eles não conseguiram subir. Eles vieram no médico hoje e não 
conseguiram subir, tiveram que voltar e arrumar um lugar para ficar em Venda Nova. As caixas 
secas do município hoje estão todas cheias. Na Viçosinha, toda vez que chove, areia vem tudo 
para a estrada. Aí tem que ir lá o carro-pipa lavar, tem que máquina raspar, porque ficasse 
intransitável o asfalto da Viçosinha. Nós temos hoje lá na Cotia, virando ali para o Costela. A 
máquina foi lá e fez meio quilômetro de estrada. Tiraram a máquina e foi embora, ficou sem fazer. 
Vereadores vieram aqui nessa tribuna e falaram sobre a minha rua, lá na rua da Vila Teté. Deram 
os parabéns, mas o serviço não está pronto, ficaram 2 ruas sem fazer. Ali atrás do cemitério, fizeram 
um pedaço, que vaza lá no Pedrão Altoé, vazando lá na rodovia Pedro Cola. A máquina fez um 
pedaço, o resto está sem fazer. No Vai-e-vem está intransitável. A máquina estava no Vai-e-vem, 
o secretário pediu para tirar a máquina, não voltou, nem fez o que tinha que fazer e nem consertou. 
Então, ficou pior do que estava. Não consigo entender, senhor Presidente, que hoje nós temos 5 
patrol.  O asfalto hoje, o vereador Amilton está lá no Caxixe e sabe, o motorista de ônibus, assim 
como o vereador Marcos Torres que também trabalha aí num caminhão, sabe das nossas estradas. 
É lamentável ter que ficar cobrando essas coisas aqui da tribuna, da questão de estradas. Tem 
truck hoje dando só manutenção. Agora chegou o período de chuva, a tendência agora é piorar. 
Infelizmente as nossas estradas hoje estão lamentáveis. Estou pedindo um apelo, um socorro. Se 
o secretário estiver precisando de alguma coisa, estou à disposição para ajudar. Eu fiquei 6 anos 
naquela Secretaria, eu sei o que eu estou falando. Se não limpar as caixas secas, não adianta, 
nem se colocar revsol, não adianta, porque a água pega embalagem, pega velocidade, vem 
estragando as estradas. Um exemplo claro para quem quiser ver, vai ali na subida do Madalena. 
Fizeram um calçamento lá as pressas, por causa da eleição. Agora, vai lá para você ver, as caixas 
todas cheias. Eles fizeram as caixas secas lá, e colocaram meio-fio. A água não entra na caixa 
seca. Infelizmente, se der mais uma chuva igual deu hoje, o acesso no Alto Madalena não vai ter, 
porque está caindo, cada dia está caindo mais, e lá foi calçado. Então, nós estamos hoje numa 
situação de calamidade nas nossas estradas. Se precisar passar uma emergência, nós temos um 
bom hospital hoje, temos boas escolas, mas não tem acesso para trazer as pessoas. Então, a 
pessoa vai morrer em casa, porque não tem como tirar de dentro de casa. Está lá para quem quiser 
ver. No Alto Viçosinha, eu fiz questão de pegar uma trena e medir, a valeta lá, o buraco, tem 50 a 
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60 centímetros de fundura. Eu fiz o vídeo e fiz questão de medir. Eu não estou querendo botar 
culpa, querendo apontar dedo, botando defeito em secretário ou Prefeito, eu estou querendo só 
que dê dignidade ao pessoal do interior. Ali tem que escovar os seus produtos, criança tem que ir 
para a escola, a questão de calamidade, a pessoa precisa de saúde. Vieram no hospital, choveu, 
não conseguiram voltar em casa, porque não sobe. Então, infelizmente a gestão está deixando de 
fazer. Sem falar na roçagem. Antigamente, quando eu era secretário, antes também, tinha uma 
pessoa que tinha uma kombi, eram 2 funcionários roçando a beira da estrada, para dar visibilidade. 
Roçaram lá em cima, no Alto Bananeiras, eu vou falar a verdade, eu fiquei com vergonha. Roçaram 
50 centímetros no barranco e os galhos todos por cima. Então, hoje nós temos carro de poda, foram 
gastos 104 mil reais num caminhão de poda, para esse tipo de situação. Nós temos condições hoje 
de botar 2 funcionários para roçar as nossas estradas. Temos hoje 100 quilômetros de estrada de 
chão vicinais, é muito pouco. Conceição hoje tem 600 quilômetros, já fez 60% de revsol, e nós 
temos 100, e não fizemos 3. Então, do jeito que está nós vamos ter que pedir socorro à Conceição, 
porque maquinário tem, operador de qualidade, profissional também tem, está faltando a gestão. 
Foi feito um laudo, senhor Presidente, da Defesa Civil, lá em São João, para cortar 13 árvores, que 
vão cair em cima das casas. Vai cair em cima da alta tensão, já foi feito o laudo e não tiraram ainda. 
Estão querendo que aconteça uma desgraça lá, para não falar outra palavra, de pegar um fio 
daqueles, encostar numa árvore, vir uma criança, tomar um choque e morrer. Estão esperando 
acontecer uma desgraça, para depois ir lá. Então, nós vereadores, eu principalmente, vereador 
Márcio Lopes, não estou julgando o mal feito, estou julgando a gestão e a administração, que está 
sendo mal administrada. Tenho certeza que o secretário é uma pessoa de qualidade, o prefeito 
também tem as qualidades dele, mas está faltando gestão. Qual é a prioridade hoje? Não tem 
prioridade. A prioridade hoje é plantar 200 mil reais de grama na margem da BR. Isso que é 
prioridade. Enquanto a creche de São João está parada ainda. Essa que está sendo a prioridade. 
A prioridade hoje é cavar um lote na Viçosinha, e botar as caçambas para puxar, para botar revsol, 
mas vai botar aonde? Onde está sendo botado revsol? Aí, vocês passam agora na avenida 
Giovanni Andreão, lá no Vargem Grande, e olha como é que está aquilo lá. É lamentável. As 
pessoas vão caminhar hoje, tem que caminhar na estrada, porque não tem calçada. E agora entupiu 
um bueiro, o caminhão passa e o barro já colou, não tem mais calçada. A falta de administração, a 
falta de gestão, que está prejudicando o nosso município, porque quando nós temos um professor 
hoje que está na frente da gestão, um professor de história, ele vai para a rádio para contar história, 
porque ele é formado em história, está fazendo uma coisa certa, está contando história. Agora, se 
fosse uma gestão de administração, tinha certeza que o nosso município estava melhor 
administrado. Peço encarecidamente que olhe as nossas estradas. No período de chuva agora vai 
ser pior, é ônibus que transporta os nossos alunos, é o caminhão para recolher o lixo, são nossos 
munícipes e o direito de ir e vir. Só que infelizmente, temos 5 patrol e não temos a gestão. Obrigado 
a todos”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO 
TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, 
colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor 
Presidente, primeiramente eu quero aqui parabenizar vossa excelência pelo esclarecimento a 
nossa população vendanovense, que nos assiste, que nos ouve, sobre o projeto de lei que 
aprovamos na semana passada, e hoje a dotação orçamentária para que esse projeto seja 
executado, conhecido já popularmente como de uniforme para as crianças, para os alunos da nossa 
rede municipal. Então, quero te parabenizar, muito bem esclarecido, muito bem claro para a 
população e não esquecendo do seguinte, que quando o projeto chegou em dezembro, como vossa 
excelência falou aqui, nem dotação orçamentária tinha. Quero neste momento também parabenizar 
o Prefeito, sim. Muita gente fala assim: Marquinho só sabe bater. Não, sei elogiar também. Quero 
parabenizar o prefeito pela nomeação do Vereador, agora secretário de Agricultura, vereador 
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Ivanildo Almeida. Está colocando na frente da Secretaria uma pessoa que de origem é produtor 
rural, que de origem é da agricultura. Então, já parabenizo por isso. Se vai ter um bom desempenho, 
só vai depender dele e do Prefeito, porque conhecer todos os caminhos da agricultura, saber todas 
as dificuldades do agricultor e do produtor ele sabe. Então, quero parabenizar o Prefeito pela 
escolha, de colocar um agricultor, para ser secretário de Agricultura. Vereador Marcio Lopes, 
concordo com Vossa Excelência, quando a gente vê o nosso município, na situação que está, 
principalmente em relação às estradas. Fui com Vossa Excelência lá semana passada naquela 
estrada da Viçosinha, onde que sai lá no Alto Vargem Grande, na igreja da Nossa Senhora da 
Consolação. É vergonhoso aquilo lá, onde as pessoas que moram lá tem que usar aquela estrada 
para chegar até sua residência, tem que usar aquela estrada para escoar a sua produção, 
principalmente agora a de café, e não é pouco, tem bastante produtor. Então, é triste a gente ver 
uma estrada como aquela, naquela situação. O Vereador Marcio Lopes falou aqui que às vezes a 
prioridade parece que é grama na borda da rodovia federal. Não é só isso não. Acabou de ser 
confirmado agora, vou ficar devendo à população essa imagem que eu prometi para hoje no telão, 
mas acabou de ser confirmado, mais de meio milhão em dois shows na festa do Município. Aí, vêm 
falar para mim o seguinte, que essas festas, esses dois shows trazem muito benefícios. Só 
lembrando aqui uma coisa, que eu venho pedindo aqui desde o meu primeiro ano de mandato, lá 
em 2017, fui eleito em 2016 e em 2017, quando tomei posse, foi uma das coisas que pedi aqui em 
festas. Sabem o que? Pelo menos um show gospel para os evangélicos. Mais uma vez, mais um 
ano, mais esse absurdo gasto e nenhum show gospel. Não consigo entender. Se eu pudesse, faria 
um projeto de lei para que evangélicos não precisassem votar. Se pudesse, eu faria esse projeto 
de lei. Se fizesse esse projeto, faria mil e uma coisas para os evangélicos. Mais de meio milhão em 
shows. Aí, falam para mim que vão beneficiar o “Patinhas carentes”, porque vão colocar uma 
barraca lá dentro e vão arrecadar. Vão beneficiar os times de futebol que disputam o campeonato 
amador dentro de Venda Nova do Imigrante. Sempre foi feito isso. Estão fazendo alguma coisa 
diferente? Vai beneficiar a Apae, porque vai dar a barraca lá para a Apae, de restaurante e mais 
não sei o quê, mas não cumpriu a emenda impositiva do ano passado de repasse para a Apae. 
Agora, dar a barraca para agradar, sempre foi dado. Não estão fazendo nada diferente, sempre foi 
feito. Façam algo diferente, mostrem para nós, mostrem para a população. Concordo com a 
Vereadora Dé, a emenda impositiva, dou parabéns Vereadora Dé, pelo seu discurso aqui agora a 
pouco, em relação ao esclarecimento da emenda impositiva. Verdade tudo o que Vossa Excelência 
falou. Estou falando uma coisa, Dé, mais uma vez, que lá no passado fiz uma emenda impositiva, 
para que onde tem comunidade que usa poço artesiano para poder ter água, ter um poço, ter uma 
bomba e ter uma caixa d’água. No São José de Alto Viçosa é assim, vereador Amilton? É assim. 
Lá na Viçosinha é assim. Lá no Camargo recebe a água do rio, faz o tratamento, mas tem bomba 
lá também, para poder bombear, poder limpar a água. Vargem Grande é da mesma forma na 
escola. E eu fiz a emenda para quê? Olha só, eu fiz a emenda para fazer mais um poço artesiano 
e mais uma bomba de reserva, porque quando queima, já tem uma de reserva, enquanto vai 
consertar aquela bomba. Não cumpriram minha emenda e esse ano tiveram que colocar água suja 
lá em Vargem Grande, para as crianças e para os funcionários tomarem, do posto de saúde e da 
escola. Se queimar a bomba lá no São José de Alto Viçosa, fica 5 ou 6 dias para consertar uma 
bomba. Tem que fazer o quê? Jogar num caminhão-pipa sujo e levar lá para encher a caixa. Não 
cumpriram minha emenda. E sabe por que que as emendas não estão sendo cumpridas? Mais uma 
vez, se tivessem ouvido o que eu falei, para fazer os poços artesianos, e várias coisas que eu venho 
falando aqui, que precisa fazer, que precisa fazer, e vários vereadores, não sou só eu não. Vários 
vereadores vêm aqui e dão dicas: faz isso, faz aquilo, mas parece que o executivo não quer ouvir, 
não ouve. Se tivesse feito, não tinha colocado água suja em Vargem Grande. E agora vou falar de 
novo, é o Marquinho que está criando isso? Não, eu só estou mostrando aonde que já é feito, da 
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forma que eu estou falando. Agora, do jeito que eu vou falar, sabe o que? É simples, é simples, 
mais simples, na hora que manda para essa casa no final do ano a Lei Orçamentária, vai lá e já 
deixa reserva orçamentária para as emendas impositivas. De qual valor? No valor das 9 emendas. 
São quantas? Deu 130 mil? Dá 1 milhão e quanto? 1 milhão e 200? 1 milhão e 100? Já deixa lá na 
reserva, reserva orçamentária. O Marquinho que inventou isso? Não, gente. O prefeito de Afonso 
Cláudio recebeu a emenda impositiva lá muito depois de nós, foi criada depois de nós a emenda 
impositiva lá, e já faz isso e não tem problema. Mas aqui é impossível de fazer as coisas mais fácil, 
tem que fazer o mais difícil. São capazes de construir uma lombada em diagonal, para depois 
arrancar ela e acertar. Porque tem que fazer o mais difícil, para depois fazer o fácil. Aí, é Marquinho 
que fala demais. Não é, cara. Aí, é o Marcio que fala demais, que cobra demais. O Marcio falou, 
vai esperar uma árvore daquela em São João cair na fiação, talvez matar uma criança ou queimar, 
por exemplo, um monte de eletrodoméstico das pessoas lá, e quem que vai arcar com o prejuízo? 
Para depois ir lá cortar as outras, porque a que caiu não precisa cortar, já caiu. Mas parece que 
querem fazer as coisas mais difícil, não querem ver as coisas mais fáceis, que estão ali debaixo do 
nariz. É igual eu falo, para encerrar minha fala, como que faz, que logística é essa, Amilton, fala 
para mim, que você também é motorista e eu quero saber qual a logística, eu, Pepê, mais uma vez 
parabenizo pelo seu trabalho excelente nessa casa, por isso votei no projeto favorável, para o 
reajuste, a perca salarial, não adianta vir aqui te elogiar e na hora de votar vou lá e voto contra. 
Que palhaçada é essa? Que coerência que eu tenho? Eu vou lá na Tapera fazer o recolhimento do 
lixo. Eu só posso recolher a metade da Tapera. A outra metade tem que ir outro caminhão lá fazer. 
Pelo amor de Deus, gente. Aí, eu vou no bairro Bananeiras. Eu tenho que recolher a metade do 
lixo do bairro Bananeiras, Vila São Miguel, eu só posso fazer da metade do morro para baixo, da 
pracinha para baixo, e para cima tem que ir outro caminhão fazer. Meu Deus do céu, eu quero 
saber qual a logística. Será que um caminhão não pode fazer ele todo o bairro Bananeiras e o outro 
pode fazer ele todo a Tapera? Será que eu vou para Providência, fazer a metade da Providência, 
e a metade da Providência tem que ir outro caminhão para fazer? Quando eu falo que o poste está 
mijando no cachorro, vocês riem de mim. Obrigado e boa noite”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra ao VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, 
público presente, radiouvintes e internautas. Quero iniciar minha fala, Amilton, que hoje eu tive uma 
resposta muito boa a respeito da iluminação do trevo do Caxixe e da minha comunidade, na 
margem da BR 262, do Camargo. Creio que até quinta-feira o rapaz mandará o número do 
protocolo, para que se dê a iniciativa do trabalho. Também venho agradecer ao poder legislativo, 
ao governo do estado, por terem feito, por terem pedido e olhado com carinho a comunidade de 
São João, naquele trevo ali, em frente a mercearia do Pizzol. Acho que o Fernando deve estar 
escutando aí. Ficou muito bem executado o serviço. Agora, acho que deve passar uma tinta ali, 
para poder sinalizar melhor. A respeito da fala que teve aqui, parabéns, isso aí. O nosso objetivo é 
fiscalizar e cobrar o executivo, cobrar o secretariado, mas eu acho que nunca teve diálogo. Então, 
como é que você cobra as coisas? Se você tiver um diálogo, você vai conseguir cobrar e se pedir, 
de repente, será atendido. Hoje a minha falha é curta, não vou ficar com muitas delongas, só 
gostaria de pedir nessa casa de leis, semana passada se minhas abobrinhas incomodaram alguém, 
mas eu gostaria que essa pessoa me respeitasse, pelo menos como um parlamentar. Eu acho que 
não tem diferença alguma nem de mim, nem dessa pessoa, porque eu acho que a gente está aqui 
para legislar para todo o município. Então, eu fiquei muito ofendido com a fala dessa pessoa e 
gostaria de pedir a ele, educadamente, que mesmo se ele não quiser me respeitar, pelo menos não 
fique com chacota com a minha fala, porque eu sempre o respeitei, não só como parlamentar, mas 
como outras, que eu não vou falar. Meu muito obrigado e uma boa noite a todos”. Neste momento, 
o senhor Presidente, Vereador Erivelto Uliana, fez o seguinte pronunciamento, em resposta ao 
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Vereador Walace Rodrigues de Souza: “Vereador Walace Rodrigues, peço desculpas a vossa 
excelência, realmente eu usei a palavra “abobrinha”, não deveria ter usado, acabou saindo, eu só 
percebi depois que eu falei, eu não deveria ter usado essa palavra, e vossa excelência sabe muito 
bem, que não só vossa excelência, como a todos os vereadores, eu trato a todos com respeito e 
dignidade, e realmente eu cometi esse equívoco quando no uso da tribuna, na condição de 
Vereador, eu usei a palavra “abobrinha”. Então, novamente peço desculpas à vossa excelência”. 
Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, 
que fez o seguinte pronunciamento: “Quero parabenizar os coordenadores e os organizadores da 
festa do Socol e os voluntários que organizaram a festa. Eu não participei, mas quem participou 
amou. Várias pessoas que eu conversei sobre a festa gostaram muito da festa. E o mais importante, 
quer dizer, o Angelim é o patrimônio vivo lá, e já está na terceira geração organizando a festa, o 
Iago e o Evandro, que são os líderes aí, já são terceira geração. Então, está de parabéns o pessoal 
lá do Alto Bananeiras. Vamos dando continuidade, vamos caminhando. E também nesse final de 
semana, vou pedir uma moção de pesar para a esposa do senhor Olindo Venturin, a dona Leonora 
Sossai Venturin, faleceu no dia 30 também. Como a gente não estava presente do município, 
porque cada final de semana é um filho que acompanha o papai. O Lorival Bergue e sua esposa 
quiseram participar na comunidade Água Viva, “15 anos de Água Viva”. Aí, o papai foi e eu tive que 
acompanhar também. Aí, lembrei, caminhando lá, porque a gente vai para a Rodovia do Sol, entra 
no asfalto, e lembrei de Venda Nova do Imigrante, porque lá no final, você caminha, vai, vai, e lá 
tinha revsol. Só aqui que não tem. Lá, até chegar nessa comunidade, depois de um certo tempo, 
você anda já no revsol. Quarta-feira passada eu passei aqui nas voluntárias, na Pastoral da Oração. 
Para ver como que o Vereador é importante na comunidade. Em 10 minutos, olha quanta coisa. 
Chegou uma senhora e falou assim: Dé, aquela pracinha de São João, está precisando de 
manutenção nos equipamentos para fazer atividade física, a gente tem que vir aqui em Venda Nova 
do Imigrante, porque lá está estragado. Então, Gesimar, está acontecendo isso assim e assim. 
Rapidinho já respondeu lá. Depois a outra: Dé, aquele córrego da Providência está muito sujo, 
precisando limpar, na casa do fulano. Aí, eu fui lá. Pediram um filtro de barro. Vou no Cras ver o 
filtro de barro, vou lá fazer uma foto desse córrego. Mandei mensagem para o Alemão: olha esse 
córrego, está assim e assim. Rapidinho deu retorno e já falei para a senhora que me fez o pedido. 
Depois, veio a outra: Dé, a descarga está estragada e a luz não está atendendo. Fui lá: Nenzinho, 
vocês sabem fazer isso aqui, vem aqui resolver. Dé, tira foto e manda para mim. O filtro não tinha 
no Cras, fui na Hidraluz e pelo amor de Deus, vocês não podem fazer um preço melhor nesse filtro, 
porque estão precisando desse filtro, elas trabalham com doação, fazem várias prestações. Aí, 
fizeram o filtro. Quer dizer, em 10 minutos, olha como a comunidade precisa da gente? A gente 
também está aqui como ponte para levar. Você tem seu jeito de falar, só que se o poder executivo 
perceber suas reivindicações, são muito importantes. O lanche das pessoas que vão, não tem 
dinheiro. Agora, com esse governo que está aí, você vai lá comprar, com 200 reais você compra o 
que? Não compra mais nada. Esse poder executivo do Presidente que está aí, eu avisei aqui, eu 
avisei aqui, eu estou sofrendo, não é por causa do presidente lá que perdeu, estou sofrendo porque 
eu sei que quem vai pagar um preço alto são os menos favorecidos, e só eles estão pagando. 
Remédios subiu rapidinho, subiu de novo agora o remédio, subiu o mercado, você não compra 
mais nada. Quem está pagando o preço alto? Quem recebe salário mínimo, paga aluguel, paga 
água, paga comida. Então, é assim que funciona. Está lá na Câmara Federal, espero que os 
deputados tenham a sensibilidade de votar não naquele PL 2630. Eles querem amordaçar, fechar, 
calar, tirar a nossa liberdade de expressão. Eu vou falar aqui, Márcio, as voluntárias pediram para 
agradecer muito a você, por essa emenda impositiva. A felicidade delas, porque elas tinham que 
fazer cartinhas no comércio pedindo. Você não sabe a alegria dessas voluntárias. “Agradecer muito 
ao Márcio, que estamos muito felizes. Estamos com um plano de trabalho pronto para receber a 
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verba, que vai ser triplicada com o trabalho que as voluntárias realizam”. Então, olha bem, uma 
verba que vai e ela vai ser triplicada. Parabéns Márcio pela sensibilidade. A você também, 
Marquinho, no ano passado aquela verba dos cachorrinhos, foi o Pimentinha que mandou para 
aquela entidade, tem um grupo que trabalha isso aí. Teve uma senhora que me pediu uma carona, 
levei ela em casa, aí veio aquele monte de cachorro, e falei assim: nossa senhora, estão castrados? 
Ela falou: não, é muito caro. Aí, eu ajudei a senhora, meu Deus do céu, eu paguei 5 de 170 reais, 
é muito caro. Então, olha só, emenda impositiva para ajudar lá, porque é o Meio Ambiente que tem 
que fazer isso. Falando em voluntários, ela recebeu uma visita importantíssima, Michelle Bolsonaro. 
Gente, que coisa incrível. Aí, a Marília, que hoje é Presidente, falou assim: a Michelle colocou a 
mão na minha blusa aqui na altura do peito e disse: ser voluntário não é para qualquer um. Palavras 
da Michelle, nossa ex-primeira-dama. Ela achou incrível a sensibilidade dessa pessoa, que nos 
representou. Então, ser voluntário não é para qualquer. São palavras da nossa ex-primeira-dama 
Michelle Bolsonaro. E as emendas impositivas, aquelas do Marquinho que já falei, que são 
importantíssimas. Amanhã, por exemplo, vai ter o atletismo, continuam os jogos escolares, amanhã 
vai ter atletismo infantil. Então, vamos lá ver as crianças amanhã, de 12 a 14 anos, competindo no 
Polentão. Está lá o professor Lindomar e o professor Eduardo Andreão, que são os professores 
responsáveis pelo atletismo. Eles vão correr, saltar, pular, arremessar, muito bom. E na quinta-feira 
vai ser o juvenil. Então, amanhã são os 12 a 14, quem ficar em primeiro vai representar o município. 
Quem ficar depois em primeiro no estadual, vai representar o estado. Então, é isso que eu tinha 
que falar para todo mundo. Boa noite e obrigada pela atenção”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra a VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, 
público presente, radiouvintes e internautas. Presidente, o senhor encaminha um ofício à Secretaria 
de Obras. Veja bem o que está acontecendo. A Secretaria de Obras, quem são os seus 
subordinados é o setor de fiscalização. Eles têm que fazer a fiscalização dentro do nosso município. 
Só que a Secretaria de Obras está construindo uma obra irregular na garagem do Caxixe. Estão 
invadindo a margem pública, a margem da rua. Então, como é que a Secretaria de Obras vai cobrar 
do munícipe, cobrado do nosso contribuinte, fiscalizar uma irregularidade, se ela está construindo 
algo errado? Está irregular. Desculpa falar, mas será possível que não estão vendo? Está errado, 
está na garagem do Caxixe. Peço que encaminhe o mais rápido possível. Tem que ser parada ou 
daqui a pouco a pessoa vai chegar e vai falar: vou construir, a prefeitura construiu dentro da 
garagem dela mesmo uma obra irregular, está invadindo a margem da rua. Como é que vai ser? 
Então, faça esse favor, vamos ver se vão dar atenção. Eu não sei, talvez, como o Marco Torres 
disse, a rua que está lugar errado. Acho que não vai ser a rua que está no lugar errado, porque já 
tem 30, 40 anos que ela está lá. Eu quero pedir outra coisa aqui, com relação a um requerimento. 
Senhor Presidente, o requerimento relacionado as placas de ruas do nosso município. O ex-
vereador aqui, meu primeiro suplente, Gilberto Zanoli, fiscal, junto com o seu Emílio, um excelente 
funcionário, estava instalando placas lá no Camargo, lá em Bicuíba, está bom, está bacana, está 
certo, mas no Caxixe não tem uma placa. Desde 2013 fizeram projetos de lei aqui e não tem uma 
placa no Caxixe. Eu quero pedir que essa casa vote aqui, tenho certeza que vai ser votado o 
requerimento, para que pelo menos diga um prazo para que se instale, porque outros vereadores 
passaram por aqui, fizeram alguns projetos de lei, o executivo fez projeto de lei, mas nunca 
instalaram. No Caxixe tem ruas, o Caxixe é grande. Se você pegar o distrito do Caxixe todinho, é 
bem capaz que acho que 10 Venda Nova sede não ser do tamanho do distrito do Caxixe. O 
vereador basicamente nasceu lá e já sabe como é que é. Então, eu quero pedir encarecidamente, 
não vou pedir ao secretário não, porque ele entrou agora há pouco, mas a Secretaria de Obras, 
que nos dê essa resposta rápida. Lá você não consegue hoje uma empresa para entregar. Tem 
nome, eu mesmo já fiz aqui quase 25 projetos de nome de ruas, só de minha autoria, votados por 
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essa casa de leis. Então, eu peço que ajude o mais rápido possível, porque tem coisa aqui que o 
vereador vê, que o secretário e o prefeito não veem. Por isso que a gente é cobrado na rua, e é por 
isso que estamos aqui. Outra indicação que quero deixar aqui, sobre o revsol, na estrada que nós 
denominamos o nome de Marcelino Dordenoni, lá no distrito do Caxixe. Escoamento de produção, 
transporte escolar, usuário do dia a dia, e a estrada está danificada. Eu só estou aqui para ajudar 
o executivo, não vou meter o pau no executivo, igual o vereador Márcio disse, mas as coisas que 
estão erradas a gente tem que falar, senão, não vamos ser ouvidos. A população lá cobra, e vamos 
cobrar do executivo, não tem jeito. Outra questão, a vereadora falou aqui dos parquinhos lá, 
bacana. Lá no São José está precisando de um pequeno reparo do parquinho. O Gesimar já foi 
avisado, o Alemão já foi avisado, todos eles já foram avisados. Então, que eles prestem um pouco 
de atenção e vão lá fazer esse ajuste. Com relação à iluminação no trevo do Caxixe, desde 2021 
eu fiz essa indicação. Eu também tenho que agradecer através disso, ficou parado, mas aí entrou 
o secretário Gilberto Zanoli, ele deu sequência em 17 projetos de iluminação aqui dentro do 
município. Aquele do trevo do Caxixe é um deles, um que dá acesso à pousada Cerro Azul, outro 
que vai para o trevo do Braço do Sul, 17 projetos de extensão de rede de iluminação. Mas como 
foi dito no Caxixe, 2 pararam no parque e esse parou no DNIT. Tomara, Vereador Lacraia, que 
rapidamente eles desembolem mesmo. E outra coisa, seria besteira eles não usarem um cara igual 
o Gilberto no conhecimento disso aqui, porque dentro da prefeitura o cara que tem conhecimento 
para mexer com iluminação pública igual ao Gilberto, eu desconheço. Não sei se os senhores 
concordam, mas eu desconheço. Com relação a isso aí, foram 17 projetos em 6 meses que ele deu 
sequência aqui dentro do município. Se ele não tivesse passado pela Secretaria, de repente esse 
mesmo não estaria aí, mas vamos aguardar o que vai ser feito. Agora, o Alextivane até me pegou 
de surpresa, lendo aqui o ofício que o DNIT encaminhou, sobre a resposta que eu fiz em 2021, um 
pedido, para poder mexer nas lombadas aqui dentro da nossa BR 262. 2021, um ano e meio depois, 
eles vieram responder e que foi feito no ano passado, mas está bom, pelo menos foi feito. Eles 
demoram a responder, mas pelo menos foi feito. Sem mais delongas, muito obrigado e boa noite”. 
Em seguida, o senhor Presidente, Vereador Erivelto Uliana, fez o convite, a pedido do Vereador 
Marcio Antonio Lopes, da audiência pública, que ocorrerá no dia 03 de maio de 2023, às 16h30, 
para discussão do PDM do município de Venda Nova do Imigrante. Em seguida, também fez o 
seguinte pronunciamento: “Por fim, eu, Vereador Erivelto Uliana, presidente da Câmara Municipal 
de Venda Nova do Imigrante, registro o meu repúdio veemente à opinião pessoal proferida pelo 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, no programa “Prefeitura em 
foco”, no dia 28/04/2023, em face dos vereadores, da presidência e da Câmara Municipal de Venda 
Nova do Imigrante”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada 
a Sessão às 20 horas e 50 minutos, e para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Gabriel 
Vilastre, lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, 
vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, concordantes com seu conteúdo. 
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Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, 
aos 02 dias do mês de maio de 2023. 

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
09 de maio de 2023 

Gabriel Vilastre 
Redator de Atas 

Mat.: 0088 


